
2018 Graduate Student Satisfaction Survey
Description: I will need a survey for respondents to claim their incentive as well.
Date Created: 2/28/2018 9:40:05 AM
Date Range: 3/28/2018 12:00:00 AM - 4/26/2018 11:59:00 PM
Total Respondents: 446

Q1. In which Michigan Tech school/college are you enrolled?

Count Percent

16 3.59% School of Business and Economics

270 60.54% College of Engineering

24 5.38% School of Forest Resources and Environmental Science

115 25.78% College of Sciences & Arts

8 1.79% School of Technology

7 1.57% Interdisciplinary (please specify)

6 1.35% Other (please specify)

446 Respondents



Q2. In which degree program are you currently enrolled?

Count Percent

5 1.13% Accounting

10 2.26% Applied Cognitive Science and Human Factors

4 0.90% Applied Ecology

1 0.23% Applied Natural Resource Economics

3 0.68% Applied Physics

0 0.00% Applied Science Education

5 1.13% Atmospheric Sciences

2 0.45% Biochemistry and Molecular Biology

11 2.49% Biological Sciences

12 2.71% Biomedical Engineering

12 2.71% Chemical Engineering

12 2.71% Chemistry

13 2.94% Civil Engineering

4 0.90% Computational Science and Engineering

4 0.90% Computer Engineering

12 2.71% Computer Science

1 0.23% Cybersecurity

5 1.13% Data Science

42 9.50% Electrical Engineering

0 0.00% Engineering Mechanics

9 2.04% Environmental and Energy Policy

7 1.58% 2. Environmental Engineering (MS)

4 0.90% Environmental Engineering (PhD)

1 0.23% Environmental Engineering Science

1 0.23% Forest Ecology and Management

0 0.00% Forest Molecular Genetics and Biotechnology

7 1.58% Forest Science

10 2.26% Forestry

3 0.68% Geographic Information Science

3 0.68% Geological Engineering

8 1.81% Geology

3 0.68% Geophysics

0 0.00% Industrial Archaeology

2 0.45% Industrial Heritage and Archaeology

1 0.23% Integrated Geospatial Technology

1 0.23% Integrative Physiology

2 0.45% Kinesiology

9 2.04% Business Administration

0 0.00% EngineeringMaster of Forestry

22 4.98% Materials Science and Engineering

17 3.85% Mathematical Sciences

41 9.28% Mechanical Engineering



97 21.95% Mechanical Engineering-Engineering Mechanics

1 0.23% Medical Informaticn

1 0.23% Mining Engineering

18 4.07% Physics

16 3.62% Rhetoric, Theory and Culture

442 Respondents

Q3. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Quality of academic courses in your degree
program

Count Percent

150 36.50% Very satisfied

191 46.47% Somewhat satisfied

37 9.00% Neutral

27 6.57% Somewhat dissatisfied

6 1.46% Very dissatisfied

411 Respondents

Q4. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Quality of academic courses outside your
degree program

Count Percent

112 27.65% Very satisfied

149 36.79% Somewhat satisfied

124 30.62% Neutral

14 3.46% Somewhat dissatisfied

6 1.48% Very dissatisfied

405 Respondents

Q5. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Quality of academic advising in your degree
program

Count Percent

176 43.14% Very satisfied

126 30.88% Somewhat satisfied

60 14.71% Neutral

21 5.15% Somewhat dissatisfied

25 6.13% Very dissatisfied

408 Respondents

Q6. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Availability of classes in your degree area

Count Percent

111 27.41% Very satisfied

123 30.37% Somewhat satisfied

85 20.99% Neutral

62 15.31% Somewhat dissatisfied

24 5.93% Very dissatisfied

405 Respondents



Q7. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Preparation in the program towards passing
the PhD Qualifying examination and satisfying other requirements

Count Percent

101 25.44% Very satisfied

109 27.46% Somewhat satisfied

160 40.30% Neutral

18 4.53% Somewhat dissatisfied

9 2.27% Very dissatisfied

397 Respondents

Q8. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Preparation and mentoring for work as a
graduate teaching assistant or instructor

Count Percent

130 32.66% Very satisfied

111 27.89% Somewhat satisfied

125 31.41% Neutral

18 4.52% Somewhat dissatisfied

14 3.52% Very dissatisfied

398 Respondents

Q9. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Opportunities to meet with faculty research
advisor

Count Percent

238 58.48% Very satisfied

93 22.85% Somewhat satisfied

54 13.27% Neutral

12 2.95% Somewhat dissatisfied

10 2.46% Very dissatisfied

407 Respondents

Q10. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Opportunities to meet with faculty other
than your faculty research advisor

Count Percent

188 46.42% Very satisfied

135 33.33% Somewhat satisfied

63 15.56% Neutral

11 2.72% Somewhat dissatisfied

8 1.98% Very dissatisfied

405 Respondents



Q11. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Opportunities to collaborate with faculty
other than your primary research advisor on research projects

Count Percent

143 35.57% Very satisfied

106 26.37% Somewhat satisfied

104 25.87% Neutral

33 8.21% Somewhat dissatisfied

16 3.98% Very dissatisfied

402 Respondents

Q12. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Quality of mentoring received from your
primary research advisor

Count Percent

212 52.61% Very satisfied

93 23.08% Somewhat satisfied

61 15.14% Neutral

20 4.96% Somewhat dissatisfied

17 4.22% Very dissatisfied

403 Respondents

Q13. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Willingness of faculty to help

Count Percent

237 57.66% Very satisfied

126 30.66% Somewhat satisfied

33 8.03% Neutral

9 2.19% Somewhat dissatisfied

6 1.46% Very dissatisfied

411 Respondents

Q14. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Interest of faculty members in serving
students

Count Percent

212 52.74% Very satisfied

132 32.84% Somewhat satisfied

36 8.96% Neutral

14 3.48% Somewhat dissatisfied

8 1.99% Very dissatisfied

402 Respondents

Q15. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Willingness of staff to help

Count Percent

264 64.86% Very satisfied

102 25.06% Somewhat satisfied

30 7.37% Neutral

8 1.97% Somewhat dissatisfied

3 0.74% Very dissatisfied

407 Respondents



Q16. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Interest of staff members in serving
students

Count Percent

250 62.34% Very satisfied

108 26.93% Somewhat satisfied

30 7.48% Neutral

9 2.24% Somewhat dissatisfied

4 1.00% Very dissatisfied

401 Respondents

Q17. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Access to equipment needed for research

Count Percent

167 41.23% Very satisfied

132 32.59% Somewhat satisfied

71 17.53% Neutral

22 5.43% Somewhat dissatisfied

13 3.21% Very dissatisfied

405 Respondents

Q18. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Availability of graduate office space

Count Percent

162 41.01% Very satisfied

111 28.10% Somewhat satisfied

79 20.00% Neutral

23 5.82% Somewhat dissatisfied

20 5.06% Very dissatisfied

395 Respondents

Q19. Please rate your level of satisfaction with the following statements about your academic experience. - Availability of lab spaces suitable for
research

Count Percent

174 43.39% Very satisfied

103 25.69% Somewhat satisfied

91 22.69% Neutral

20 4.99% Somewhat dissatisfied

13 3.24% Very dissatisfied

401 Respondents

Q20. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

80 100.00%

80 Respondents



Q21. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Ability to conceive of and carry out a research project

Count Percent

138 36.32% Strong impact

158 41.58% Significant impact

66 17.37% Average impact

12 3.16% Little impact

6 1.58% Very little impact

380 Respondents

Q22. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Ability to think critically about a problem or issue

Count Percent

157 41.10% Strong impact

167 43.72% Significant impact

47 12.30% Average impact

8 2.09% Little impact

3 0.79% Very little impact

382 Respondents

Q23. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Ability to work in a group or team

Count Percent

132 34.65% Strong impact

152 39.90% Significant impact

62 16.27% Average impact

21 5.51% Little impact

14 3.67% Very little impact

381 Respondents

Q24. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Ability to work independently

Count Percent

189 49.74% Strong impact

139 36.58% Significant impact

33 8.68% Average impact

9 2.37% Little impact

10 2.63% Very little impact

380 Respondents



Q25. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Oral communication skills/public speaking

Count Percent

143 37.83% Strong impact

142 37.57% Significant impact

63 16.67% Average impact

18 4.76% Little impact

12 3.17% Very little impact

378 Respondents

Q26. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Written communication skills

Count Percent

134 35.26% Strong impact

151 39.74% Significant impact

68 17.89% Average impact

15 3.95% Little impact

12 3.16% Very little impact

380 Respondents

Q27. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Ability to interact with people who are different from you

Count Percent

141 37.01% Strong impact

145 38.06% Significant impact

60 15.75% Average impact

16 4.20% Little impact

19 4.99% Very little impact

381 Respondents

Q28. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Degree of civic engagement

Count Percent

89 23.54% Strong impact

123 32.54% Significant impact

105 27.78% Average impact

36 9.52% Little impact

25 6.61% Very little impact

378 Respondents



Q29. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Clarity of personal values and ethical development

Count Percent

103 27.39% Strong impact

151 40.16% Significant impact

81 21.54% Average impact

25 6.65% Little impact

16 4.26% Very little impact

376 Respondents

Q30. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Knowledge of sustainability and impact of various actions on the environment

Count Percent

108 28.35% Strong impact

140 36.75% Significant impact

76 19.95% Average impact

27 7.09% Little impact

30 7.87% Very little impact

381 Respondents

Q31. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Leadership skills

Count Percent

113 29.82% Strong impact

144 37.99% Significant impact

80 21.11% Average impact

25 6.60% Little impact

17 4.49% Very little impact

379 Respondents

Q32. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Preparation for your future career

Count Percent

139 36.77% Strong impact

144 38.10% Significant impact

67 17.72% Average impact

17 4.50% Little impact

11 2.91% Very little impact

378 Respondents



Q33. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Self confidence

Count Percent

138 36.22% Strong impact

146 38.32% Significant impact

61 16.01% Average impact

18 4.72% Little impact

18 4.72% Very little impact

381 Respondents

Q34. Please answer the following questions about the impact your Michigan Tech graduate experience is having on your professional abilities and
skills. - Time management skills

Count Percent

137 35.86% Strong impact

146 38.22% Significant impact

54 14.14% Average impact

28 7.33% Little impact

17 4.45% Very little impact

382 Respondents

Q35. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

32 100.00%

32 Respondents

Q36. Was Michigan Tech your first choice for graduate school?

Count Percent

248 65.09% Yes

133 34.91% No

381 Respondents

Q37. Have you served as a departmental representative on the Graduate Student Government?

Count Percent

35 9.26% Yes

343 90.74% No

378 Respondents

Q38. Please rate your level of satisfaction with the following issues regarding financial support. - Level of financial support for your graduate education
in the past year

Count Percent

119 31.40% Very satisfied

84 22.16% Somewhat satisfied

49 12.93% Neutral

37 9.76% Somewhat dissatisfied

43 11.35% Very dissatisfied

47 12.40% Not applicable

379 Respondents



Q39. Please rate your level of satisfaction with the following issues regarding financial support. - The number of hours worked in the last year as a
teaching assistant or a research assistant

Count Percent

103 27.18% Very satisfied

62 16.36% Somewhat satisfied

71 18.73% Neutral

28 7.39% Somewhat dissatisfied

20 5.28% Very dissatisfied

95 25.07% Not applicable

379 Respondents

Q40. Please rate your level of satisfaction with the following issues regarding financial support. - Appropriateness of the number of hours worked,
given the financial support (i.e. 20 hours work for full tuition and stipend)

Count Percent

99 26.19% Very satisfied

60 15.87% Somewhat satisfied

67 17.72% Neutral

29 7.67% Somewhat dissatisfied

37 9.79% Very dissatisfied

86 22.75% Not applicable

378 Respondents

Q41. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

52 100.00%

52 Respondents

Q42. Please answer the following questions about your graduate experience. - Have you published one or more papers while a graduate student at
Michigan Tech?

Count Percent

93 24.35% Yes

241 63.09% No

48 12.57% Not applicable

382 Respondents

Q43. Please answer the following questions about your graduate experience. - Have you attended one or more professional conferences while a
graduate student at Michigan Tech?

Count Percent

163 43.47% Yes

181 48.27% No

31 8.27% Not applicable

375 Respondents



Q44. Please answer the following questions about your graduate experience. - Have you given one or more presentations at conferences while a
graduate student at Michigan Tech?

Count Percent

128 33.95% Yes

214 56.76% No

35 9.28% Not applicable

377 Respondents

Q45. Please answer the following questions about your graduate experience. - Have you collaborated with people outside Michigan Tech on research
projects?

Count Percent

144 38.10% Yes

204 53.97% No

30 7.94% Not applicable

378 Respondents

Q46. Please answer the following questions about your graduate experience. - Have you changed research advisor in the course of your graduate
studies?

Count Percent

39 10.32% Yes

297 78.57% No

42 11.11% Not applicable

378 Respondents

Q47. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

35 100.00%

35 Respondents

Q48. Please rate your satisfaction with the following issues in the past year: - Process of applying to and being admitted to graduate school at
Michigan Tech

Count Percent

226 60.27% Very satisfied

102 27.20% Somewhat satisfied

36 9.60% Neutral

8 2.13% Somewhat dissatisfied

3 0.80% Very dissatisfied

375 Respondents

Q49. Please rate your satisfaction with the following issues in the past year: - Process of registering for classes

Count Percent

184 48.81% Very satisfied

108 28.65% Somewhat satisfied

41 10.88% Neutral

25 6.63% Somewhat dissatisfied

19 5.04% Very dissatisfied

377 Respondents



Q50. Please rate your satisfaction with the following issues in the past year: - Ability to resolve any problems experienced at Michigan Tech in a timely
matter

Count Percent

156 41.94% Very satisfied

127 34.14% Somewhat satisfied

55 14.78% Neutral

20 5.38% Somewhat dissatisfied

14 3.76% Very dissatisfied

372 Respondents

Q51. Please rate your satisfaction with the following issues in the past year: - Availability of channels for expressing student complaints and concerns

Count Percent

116 31.10% Very satisfied

131 35.12% Somewhat satisfied

69 18.50% Neutral

36 9.65% Somewhat dissatisfied

21 5.63% Very dissatisfied

373 Respondents

Q52. Please rate your satisfaction with the following issues in the past year: - Fairness of student disciplinary policies

Count Percent

138 37.20% Very satisfied

121 32.61% Somewhat satisfied

87 23.45% Neutral

12 3.23% Somewhat dissatisfied

13 3.50% Very dissatisfied

371 Respondents

Q53. Please rate your satisfaction with the following issues in the past year: - Michigan Tech's commitment to diversity and inclusion

Count Percent

158 42.25% Very satisfied

109 29.14% Somewhat satisfied

72 19.25% Neutral

16 4.28% Somewhat dissatisfied

19 5.08% Very dissatisfied

374 Respondents

Q54. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

34 100.00%

34 Respondents



Q55. How many faculty and/or staff members do you know well enough to ask for a letter of recommendation?

Count Percent

15 3.95% 0

31 8.16% 1

102 26.84% 2

110 28.95% 3

51 13.42% 4

71 18.68% 5+

380 Respondents

Q56. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Library support (Reference help,
workshops, Library Service Center Desk)

Count Percent

203 54.72% Very satisfied

95 25.61% Somewhat satisfied

62 16.71% Neutral

7 1.89% Somewhat dissatisfied

4 1.08% Very dissatisfied

371 Respondents

Q57. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Library resources (journals, books,
E-books, databases, etc.)

Count Percent

176 48.09% Very satisfied

126 34.43% Somewhat satisfied

48 13.11% Neutral

12 3.28% Somewhat dissatisfied

4 1.09% Very dissatisfied

366 Respondents

Q58. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Library space & tools (study rooms,
poster printing, 3D printing tools for checkout, etc.)

Count Percent

191 52.04% Very satisfied

112 30.52% Somewhat satisfied

58 15.80% Neutral

5 1.36% Somewhat dissatisfied

1 0.27% Very dissatisfied

367 Respondents



Q59. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Information Technology (IT)
resources in the Library (IT Service Center Desk, computers, wireless)

Count Percent

156 42.16% Very satisfied

92 24.86% Somewhat satisfied

74 20.00% Neutral

26 7.03% Somewhat dissatisfied

22 5.95% Very dissatisfied

370 Respondents

Q60. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Computer services on campus
(wireless, wireless lounges outside the Library)

Count Percent

166 44.62% Very satisfied

113 30.38% Somewhat satisfied

52 13.98% Neutral

32 8.60% Somewhat dissatisfied

9 2.42% Very dissatisfied

372 Respondents

Q61. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Graduate student computing
resources

Count Percent

133 36.44% Very satisfied

103 28.22% Somewhat satisfied

69 18.90% Neutral

35 9.59% Somewhat dissatisfied

25 6.85% Very dissatisfied

365 Respondents

Q62. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Living conditions in on-campus
housing

Count Percent

90 25.14% Very satisfied

93 25.98% Somewhat satisfied

142 39.66% Neutral

21 5.87% Somewhat dissatisfied

12 3.35% Very dissatisfied

358 Respondents

Q63. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - On-campus job opportunities

Count Percent

81 22.75% Very satisfied

90 25.28% Somewhat satisfied

144 40.45% Neutral

30 8.43% Somewhat dissatisfied

11 3.09% Very dissatisfied

356 Respondents



Q64. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - On-campus transportation services
(shuttles)

Count Percent

85 23.94% Very satisfied

85 23.94% Somewhat satisfied

136 38.31% Neutral

29 8.17% Somewhat dissatisfied

20 5.63% Very dissatisfied

355 Respondents

Q65. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Off-campus transportation services
(shopping, downtown shuttles)

Count Percent

77 21.63% Very satisfied

76 21.35% Somewhat satisfied

136 38.20% Neutral

29 8.15% Somewhat dissatisfied

38 10.67% Very dissatisfied

356 Respondents

Q66. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Campus parking

Count Percent

76 20.77% Very satisfied

72 19.67% Somewhat satisfied

104 28.42% Neutral

52 14.21% Somewhat dissatisfied

62 16.94% Very dissatisfied

366 Respondents

Q67. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech opportunities or services over the last year. - Co-op and internship opportunities

Count Percent

60 16.62% Very satisfied

67 18.56% Somewhat satisfied

155 42.94% Neutral

46 12.74% Somewhat dissatisfied

33 9.14% Very dissatisfied

361 Respondents

Q68. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

64 100.00%

64 Respondents



Q69. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Graduate School

Count Percent

177 47.33% Very satisfied

132 35.29% Somewhat satisfied

39 10.43% Neutral

14 3.74% Somewhat dissatisfied

8 2.14% Very dissatisfied

4 1.07% Did not use

374 Respondents

Q70. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Career Services

Count Percent

102 27.57% Very satisfied

83 22.43% Somewhat satisfied

83 22.43% Neutral

18 4.86% Somewhat dissatisfied

9 2.43% Very dissatisfied

75 20.27% Did not use

370 Respondents

Q71. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Counseling Services

Count Percent

83 22.80% Very satisfied

71 19.51% Somewhat satisfied

75 20.60% Neutral

9 2.47% Somewhat dissatisfied

7 1.92% Very dissatisfied

119 32.69% Did not use

364 Respondents

Q72. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Center for Diversity and Inclusion (CDI)

Count Percent

100 27.40% Very satisfied

61 16.71% Somewhat satisfied

69 18.90% Neutral

4 1.10% Somewhat dissatisfied

3 0.82% Very dissatisfied

128 35.07% Did not use

365 Respondents



Q73. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Financial Aid Office

Count Percent

72 19.73% Very satisfied

64 17.53% Somewhat satisfied

95 26.03% Neutral

11 3.01% Somewhat dissatisfied

6 1.64% Very dissatisfied

117 32.05% Did not use

365 Respondents

Q74. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Student Activities

Count Percent

102 28.10% Very satisfied

110 30.30% Somewhat satisfied

62 17.08% Neutral

17 4.68% Somewhat dissatisfied

1 0.28% Very dissatisfied

71 19.56% Did not use

363 Respondents

Q75. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - International Programs and Services

Count Percent

165 45.33% Very satisfied

65 17.86% Somewhat satisfied

50 13.74% Neutral

1 0.27% Somewhat dissatisfied

3 0.82% Very dissatisfied

80 21.98% Did not use

364 Respondents

Q76. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Registrar

Count Percent

150 40.98% Very satisfied

99 27.05% Somewhat satisfied

67 18.31% Neutral

4 1.09% Somewhat dissatisfied

3 0.82% Very dissatisfied

43 11.75% Did not use

366 Respondents



Q77. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Student Billing/Cashiers

Count Percent

155 42.23% Very satisfied

103 28.07% Somewhat satisfied

69 18.80% Neutral

5 1.36% Somewhat dissatisfied

5 1.36% Very dissatisfied

30 8.17% Did not use

367 Respondents

Q78. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Housing Office

Count Percent

91 25.35% Very satisfied

60 16.71% Somewhat satisfied

80 22.28% Neutral

14 3.90% Somewhat dissatisfied

13 3.62% Very dissatisfied

101 28.13% Did not use

359 Respondents

Q79. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Public Safety and Police Services

Count Percent

173 47.01% Very satisfied

81 22.01% Somewhat satisfied

41 11.14% Neutral

5 1.36% Somewhat dissatisfied

5 1.36% Very dissatisfied

63 17.12% Did not use

368 Respondents

Q80. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - English Language Institute (English as a Foreign
Language, ESL services)

Count Percent

76 20.82% Very satisfied

34 9.32% Somewhat satisfied

84 23.01% Neutral

1 0.27% Somewhat dissatisfied

2 0.55% Very dissatisfied

168 46.03% Did not use

365 Respondents



Q81. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech departments over the last year. - Research Office

Count Percent

75 20.55% Very satisfied

53 14.52% Somewhat satisfied

79 21.64% Neutral

6 1.64% Somewhat dissatisfied

5 1.37% Very dissatisfied

147 40.27% Did not use

365 Respondents

Q82. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

31 100.00%

31 Respondents

Q83. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech facilities over the past year. - Memorial Union

Count Percent

150 40.65% Very satisfied

110 29.81% Somewhat satisfied

56 15.18% Neutral

23 6.23% Somewhat dissatisfied

4 1.08% Very dissatisfied

26 7.05% Did not use

369 Respondents

Q84. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech facilities over the past year. - Student Development Complex

Count Percent

192 52.03% Very satisfied

98 26.56% Somewhat satisfied

39 10.57% Neutral

16 4.34% Somewhat dissatisfied

2 0.54% Very dissatisfied

22 5.96% Did not use

369 Respondents

Q85. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech facilities over the past year. - Mont Ripley Ski Hill

Count Percent

132 36.16% Very satisfied

61 16.71% Somewhat satisfied

55 15.07% Neutral

2 0.55% Somewhat dissatisfied

0 0.00% Very dissatisfied

115 31.51% Did not use

365 Respondents



Q86. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech facilities over the past year. - Portage Lake Golf Course

Count Percent

67 18.36% Very satisfied

34 9.32% Somewhat satisfied

79 21.64% Neutral

3 0.82% Somewhat dissatisfied

3 0.82% Very dissatisfied

179 49.04% Did not use

365 Respondents

Q87. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech facilities over the past year. - Gates Tennis Center

Count Percent

74 20.39% Very satisfied

30 8.26% Somewhat satisfied

80 22.04% Neutral

2 0.55% Somewhat dissatisfied

5 1.38% Very dissatisfied

172 47.38% Did not use

363 Respondents

Q88. Please rate your satisfaction with the following Michigan Tech facilities over the past year. - Rozsa Center

Count Percent

167 45.26% Very satisfied

82 22.22% Somewhat satisfied

47 12.74% Neutral

1 0.27% Somewhat dissatisfied

0 0.00% Very dissatisfied

72 19.51% Did not use

369 Respondents

Q89. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

29 100.00%

29 Respondents

Q90. Where do you live?

Count Percent

160 44.69% Live on campus

193 53.91% Live off campus

5 1.40% Live off campus with parents or guardians

358 Respondents



Q91. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Availability of housing

Count Percent

94 25.97% Very satisfied

119 32.87% Somewhat satisfied

75 20.72% Neutral

50 13.81% Somewhat dissatisfied

24 6.63% Very dissatified

362 Respondents

Q92. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Affordability of housing

Count Percent

94 25.82% Very satisfied

85 23.35% Somewhat satisfied

86 23.63% Neutral

66 18.13% Somewhat dissatisfied

33 9.07% Very dissatified

364 Respondents

Q93. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Availability of childcare services

Count Percent

48 13.95% Very satisfied

35 10.17% Somewhat satisfied

235 68.31% Neutral

12 3.49% Somewhat dissatisfied

14 4.07% Very dissatified

344 Respondents

Q94. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Affordability of childcare services

Count Percent

48 14.20% Very satisfied

34 10.06% Somewhat satisfied

231 68.34% Neutral

10 2.96% Somewhat dissatisfied

15 4.44% Very dissatified

338 Respondents

Q95. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Availability of transportation options

Count Percent

68 19.05% Very satisfied

96 26.89% Somewhat satisfied

113 31.65% Neutral

47 13.17% Somewhat dissatisfied

33 9.24% Very dissatified

357 Respondents



Q96. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Affordability of transportation options

Count Percent

94 26.55% Very satisfied

82 23.16% Somewhat satisfied

127 35.88% Neutral

27 7.63% Somewhat dissatisfied

24 6.78% Very dissatified

354 Respondents

Q97. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Availability of food choices

Count Percent

59 16.34% Very satisfied

73 20.22% Somewhat satisfied

102 28.25% Neutral

79 21.88% Somewhat dissatisfied

48 13.30% Very dissatified

361 Respondents

Q98. Please rate your level of satisfaction with the following essential home-life needs while in graduate school. - Affordability of food

Count Percent

72 19.78% Very satisfied

95 26.10% Somewhat satisfied

125 34.34% Neutral

42 11.54% Somewhat dissatisfied

30 8.24% Very dissatified

364 Respondents

Q99. Please rate your satisfaction with the following quality-of-life issues: - Your sense of belonging at Michigan Tech

Count Percent

156 42.16% Very satisfied

143 38.65% Somewhat satisfied

41 11.08% Neutral

21 5.68% Somewhat dissatisfied

9 2.43% Very dissatisfied

370 Respondents

Q100. Please rate your satisfaction with the following quality-of-life issues: - Student voice in University decisions

Count Percent

85 23.35% Very satisfied

118 32.42% Somewhat satisfied

107 29.40% Neutral

31 8.52% Somewhat dissatisfied

23 6.32% Very dissatisfied

364 Respondents



Q101. Please rate your satisfaction with the following quality-of-life issues: - The welcoming nature of the local community to students

Count Percent

171 46.59% Very satisfied

121 32.97% Somewhat satisfied

46 12.53% Neutral

21 5.72% Somewhat dissatisfied

8 2.18% Very dissatisfied

367 Respondents

Q102. Please rate your satisfaction with the following quality-of-life issues: - The safety of Michigan Tech's campus

Count Percent

270 73.77% Very satisfied

68 18.58% Somewhat satisfied

20 5.46% Neutral

4 1.09% Somewhat dissatisfied

4 1.09% Very dissatisfied

366 Respondents

Q103. Please rate your satisfaction with the following quality-of-life issues: - The safety of the local community

Count Percent

270 73.37% Very satisfied

62 16.85% Somewhat satisfied

28 7.61% Neutral

6 1.63% Somewhat dissatisfied

2 0.54% Very dissatisfied

368 Respondents

Q104. Please rate your satisfaction with the following quality-of-life issues: - Interactions on campus among different groups

Count Percent

152 41.42% Very satisfied

105 28.61% Somewhat satisfied

74 20.16% Neutral

28 7.63% Somewhat dissatisfied

8 2.18% Very dissatisfied

367 Respondents

Q105. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

41 100.00%

41 Respondents



Q106. How likely are you to pursue a career in the following fields? - Industry research

Count Percent

216 59.67% Likely

79 21.82% Neither likely nor unlikely

67 18.51% Unlikely

362 Respondents

Q107. How likely are you to pursue a career in the following fields? - Industry (other)

Count Percent

203 57.83% Likely

86 24.50% Neither likely nor unlikely

62 17.66% Unlikely

351 Respondents

Q108. How likely are you to pursue a career in the following fields? - Government research (e.g. national labs)

Count Percent

139 39.38% Likely

98 27.76% Neither likely nor unlikely

116 32.86% Unlikely

353 Respondents

Q109. How likely are you to pursue a career in the following fields? - Government (other)

Count Percent

89 26.02% Likely

117 34.21% Neither likely nor unlikely

136 39.77% Unlikely

342 Respondents

Q110. How likely are you to pursue a career in the following fields? - University (tenure-track faculty)

Count Percent

152 42.94% Likely

91 25.71% Neither likely nor unlikely

111 31.36% Unlikely

354 Respondents

Q111. How likely are you to pursue a career in the following fields? - University (other)

Count Percent

137 39.83% Likely

104 30.23% Neither likely nor unlikely

103 29.94% Unlikely

344 Respondents



Q112. How likely are you to pursue a career in the following fields? - Education (other)

Count Percent

136 38.64% Likely

110 31.25% Neither likely nor unlikely

106 30.11% Unlikely

352 Respondents

Q113. How likely are you to pursue a career in the following fields? - Nonprofit

Count Percent

92 26.98% Likely

116 34.02% Neither likely nor unlikely

133 39.00% Unlikely

341 Respondents

Q114. How likely are you to pursue a career in the following fields? - Other (please specify below)

Count Percent

24 8.86% Likely

115 42.44% Neither likely nor unlikely

132 48.71% Unlikely

271 Respondents

Q115. Please expand or comment on any of your answers above:

Count Percent

31 100.00%

31 Respondents

Q116. To what degree has Michigan Tech met your expectations thus far?

Count Percent

25 6.79% Greatly exceeded

121 32.88% Exceeded

150 40.76% Met expectations

55 14.95% Somewhat met expectations

17 4.62% Did not meet expectations

368 Respondents

Q117. Please expand on your answer:

Count Percent

47 100.00%

47 Respondents

Q118. Please provide any additional comments you would like to share with regard to your overall satisfaction and experience at Michigan Tech:

Count Percent

44 100.00%

44 Respondents



Q119. What is your age? (Please use only whole numbers)

Count Percent

358 100.00%

358 Respondents

Q120. What is your gender identity?

Count Percent

257 70.60% Man

101 27.75% Woman

5 1.37% Non-binary

1 0.27% A gender not listed here (please specify)

364 Respondents

Q121. Do you identify as a member of the LGBTQ+ community?

Count Percent

20 5.51% Yes

323 88.98% No

20 5.51% Prefer not to answer

363 Respondents

Q122. What is your race/ethnicity? (Check all that apply)Although the categories listed below may not represent your full identity or use the language
you prefer, for the purpose of this survey, please indicate which group below most accurately describes your racial/ethnic identification. (If you are of a
multiracial/multiethnic/multicultural identity, mark all that apply)

Count Respondent % Response %

0 0.00% 0.00% Alaska Native

4 1.12% 1.09% American Indian/First Nation

175 48.88% 47.68% Asian/Asian American

9 2.51% 2.45% Black/African/African American

8 2.23% 2.18% Hispanic/Latin(a)/Chican(a)

37 10.34% 10.08% Middle Eastern/South Asian

0 0.00% 0.00% Native Hawaiian

0 0.00% 0.00% Pacific Islander

128 35.75% 34.88% White/European

6 1.68% 1.63% A racial identity not listed here (please specify)

358 Respondents

367 Responses



Q123. What is your U.S. citizenship/visa status?

Count Percent

137 37.23% U.S. citizen

228 61.96% A visa holder (such as F-1, J-1, H1-B, and U)

0 0.00% Currently under a withholding of removal status

1 0.27% DACA (Deferred Action for Childhood Arrival)

0 0.00% DAPA (Deferred Action for Parental Accountability)

0 0.00% Other legally documented status

2 0.54% Permanent Resident

0 0.00% Refugee status

0 0.00% Undocumented resident

368 Respondents

Q124. Are you a U.S. citizen by?

Count Percent

132 97.78% Birth

3 2.22% Naturalized

135 Respondents

Q125. Do you have children? (We ask this question to assess the need for childcare services among the graduate student population.)

Count Percent

32 8.77% Yes

329 90.14% No

4 1.10% Prefer not to answer

365 Respondents

Q126. Were you the first in your family to earn an undergraduate degree?

Count Percent

65 17.57% Yes

300 81.08% No

5 1.35% Prefer not to answer

370 Respondents

Q127. Will you be the first in your family to earn a graduate degree?

Count Percent

182 49.32% Yes

181 49.05% No

6 1.63% Prefer not to answer

369 Respondents

Q128. What year did you start graduate school at Michigan Tech?

Count Percent

349 100.00%

349 Respondents
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